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(I lavori riprendono alle ore 14.09 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1016 presentata da Avetta, inerente a "ASL
TO4. A rischio 300 posti di lavoro"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1016.
Ha chiesto di illustrare l’interrogazione il Consigliere Avetta.
Prego, collega; ne ha facoltà per tre minuti.

AVETTA Alberto

Grazie, Presidente; grazie, Assessore.
Con quest’interrogazione, che si concentra sulla specifica dotazione di personale dell’ASL

TO4, solleviamo una questione che, com’è stato appena ribadito nella risposta
dell’interrogazione precedente, è molto diffusa in tutte le ASL del Piemonte. Alcune sigle
sindacali nei giorni scorsi hanno evidenziato che c’è un problema, quello dei lavoratori precari,
i cui contratti sono stati legati all’emergenza pandemica e quindi sono prossimi alla scadenza.

Per quanto riguarda la situazione dell’ASL TO4, si stima che si tratti di 300 addetti. È
un numero importante; sono persone che, in verità, molto spesso svolgono funzioni che vanno
al di là delle esigenze più specifiche (esigenze portate dalla pandemia) e che, anzi, spesso
sconfinano con attività che sono di servizi ordinari, indipendenti appunto dal COVID.

È per questa ragione che ci chiediamo in che modo si pensi di gestire il ritorno all’attività
ordinaria senza il contributo dei medici gettonisti, degli infermieri, degli operatori socio-
sanitari specializzati e degli amministrativi che, appunto, sono stati contrattualizzati durante
la pandemia. A maggior ragione, ce lo chiediamo in relazione alle case e agli ospedali di
comunità, che, grazie ai fondi PNRR, dovranno essere dotati di personale adeguato.

Vorremmo sapere se la Giunta regionale, alla luce delle preoccupazioni che sono state
evidenziate e che abbiamo richiamato nell’interrogazione, consideri la situazione in cui versa
la dotazione del personale dell’ASL TO4 adeguata a garantire i servizi sanitari efficienti ed
efficaci in condizioni ordinarie e, in caso contrario, come intenda intervenire.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo il collega Alberto Avetta per l’illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all’interrogazione delegando l’Assessore Luigi Icardi.
Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti.

ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità
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Grazie, Presidente.
Il tema che mi viene sottoposto è, sostanzialmente, gemello a quello su cui ho appena

risposto, sollevato precedentemente dal Consigliere Gallo, soltanto che riguarda una porzione
di territorio, che è l’ASL TO4 (prima, invece, si parlava dell’intero territorio).

Sostanzialmente, le norme di riferimento sono le stesse, quindi si agirà nei limiti del
tetto di personale e nei limiti della spesa e del fabbisogno previsti dalla norma nazionale, per
cui l’Azienda e anche l'ASL TO4, come le altre del Servizio Sanitario Regionale, operano con
questi limiti e nel rispetto della vigente normativa in materia di contratti pubblici stipulati
proprio nel periodo emergenziale.

Purtroppo ci sono anche dei vincoli numerici e finanziari cui ho accennato prima e non
sto a ripetere. L’Azienda TO4, che rispetto al personale si trova in una situazione di
particolare criticità, farà tutto il possibile per mitigare l’impatto della fine dello stato
d’emergenza, nel rispetto di questi vincoli che sono sovraordinati alla nostra Amministrazione
e che non sono in alcun modo derogabili in autonomia.

È chiaro che resta comunque dello spazio dal punto di vista sia del tetto di spesa sia del
fabbisogno del personale per la stabilizzazione di parte del personale. Pertanto, rimane la più
ampia disponibilità, a fronte delle diverse esplicite indicazioni da parte degli organi
sovraordinati, di adeguarsi tempestivamente, nel senso che si farà tutto il possibile per
stabilizzare il maggior numero di persone presenti, nel rispetto delle norme che ho citato più
volte, soprattutto per garantire il corretto funzionamento di tutti quei servizi sanitari, tecnici
e amministrativi che hanno necessità di continuare a essere erogati in modo puntuale e
preciso in tutto il territorio dell'ASL TO4.

*****

OMISSIS

(Alle ore 14.54 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta inizia alle ore 15.20)


